

及时预警 有序应对

我市平安度过本轮强降雨

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)从7月29日下午开始,我市出现大范围强降水天气,到7月30日14时,全市普降大雨,城六区、清徐县、阳曲县的部分地区和古交市局部地区出现暴雨。记者从市防汛抗旱指挥部了解到,此轮强降雨期间,我市及时预警,有序应对,平安无虞。

为做好本轮强降雨防范应对工作,7月28日,市防指召开全市防汛会商调度会议,传达市委、市政府工作要求,对全市防汛工作进行了再安排再部署,要求各级各部门层层压实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任,强化监测预警预报,落实直达基层的叫应机制,全面排查隐患,强化转移

避险措施,做到应转早转、应转尽转,全力保障人民群众生命财产安全。

根据防汛工作特点,我市派出5个督导组,对各县(市、区)、示范区(开发区)防汛工作进行督导检查。

与此同时,市级应急队伍1800人进入应急状态;区(县)级应急管理系统强化组织,落实县、乡、村应急队伍

3.3万余人,党员干部24小时坚守岗位,下沉一线展开排查,连夜转移撤离604人。

面对“七下八上”的防汛关键期,我市将持续全力抓好当前各项防汛工作,有力有效应对可能面对的汛情,最大限度降低灾害损失,全力保障人民群众生命财产安全。

交警全员出动

站在水中当标尺 救助群众保通行



交警救助被困群众。



交警将小女孩转移出积水路段。

本报讯(记者 张晋峰 文/摄)一场大雨如期而至,对我市交通造成不小的影响。对此,我市交警提前准备、全员出动,有的交警站在积水中用身体当标尺引导司机通行,有的交警冲入积水中背出被困群众……全力以赴保障通行和群众的安全。

7月30日7时许,各大队交警已全员到岗,排查积水路段,展开积极疏导。早高峰期间,南内环长治路口积水较为严重,迎泽二大队民警勘查水深后确定道路仍具备通行能力,但很多司机却看着积水望而却步。于是,四五名交警站进水中,用自己的身体当标尺,给司机指示积水深度。在交警的指引下,司机放心通过,虽积水较为严重,但路口维持了基本的通行能力。

交警杏花岭大队辖区内,新建路柳溪街口至府西街段和胜利街新建路至解放路段积水较为严重,特别是新建路的积水路段,有四五辆轿车被困。针对这种情况,杏花岭大队安排交警加强巡逻,以便及时发现被困车辆。上午9时30分许,交警发现新建路有一辆轿车被困在积水中,被困人员中还有一个小女孩,于是立即冲入积水中,将女孩转移至安全地带。

30日早高峰时段,小店一大队民警巡逻至太榆路武宿路段时,发现由南向北方向车辆行驶缓慢。经了解,是因为高速路暂时封闭,大量等待放行的货车不规范停放导致。于是交警一边引导车辆规范停放,一边在大雨中疏导交通,经过1个多小时的努力,道路恢复了畅通。

小店一大队民警巡逻至滨河东路嘉节南街路段时,发现一辆白色轿车停放在机动车道内,且未摆放警告标志,影响后方车辆行驶。交警上前查看,发现司机不在车内。交警联系驾驶人的同时,引导过往车辆避让。联系到驾驶人后民警才知道,原来是车辆发生了故障,司机无法处理,又着急上班,这才弃车而去。交警对驾驶人进行批评后,联系清障车辆,将故障车拖移至不妨碍通行的地方。

30日10时30分,小店一大队辖区内孙家寨乡间小路,一辆面包车陷入泥泞中无法驶出,司机只得向交警求助,接到求助后,交警使用拖车将面包车拖出,帮司机摆脱了窘境。

据了解,截至30日中午1时30分,我市除4个路段仍有积水外,其余路段均已恢复正常通行。

雨后维护共享单车

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王玉姣)随着我市强降雨结束,市民出行也逐步回归正轨。7月30日,为做好共享单车车辆倒伏处理、涉水路段车辆清理以及雨后车辆检修等工作,哈啰骑行太原运维团队针对本次强降雨后车辆运维开启专项保障。

“受强降雨、大风影响,路面部分车辆会出现倾倒,且因极端天气运维保障受阻,部分路段秩序未能及时恢复。降雨结束后我们第一时间盘点可出勤运维车辆,集中调动运维力量对重点路段开启秩序保障工作。”哈啰骑行太原运维负责人杨杰表示。

据介绍,虽然雨后骑行较日常有所减少,但仍有部分市民选择共享单车出行,相较于往常共享单车在地铁、公交站点周边换乘需求明显增加,同时在易产生积水道路区域骑行需求也在增大。

哈啰骑行重点针对车座、车把、头盔及车筐杂物进行擦拭及积水、泥污清理。同时加大路面秩序维护,对因天气因素造成的车辆倒伏进行秩序规范摆放。同时对地铁、公交站点周边停车点进行清运和调运,方便市民换乘停车。

此外,为保障市民骑行安全,运维人员将在雨后持续对路面车辆开展车辆巡查保障,重点检测车辆刹车、脚踏、链条等零部件,排查存在安全隐患的车辆并及时在路面完成更换和维修。

交警发布出行提示

本报讯(记者 张晋峰)7月30日我市出现大雨以及局地暴雨天气,并伴有雷暴大风等强对流天气,给交通造成不小的影响。为此,市交警支队发布出行提示,为您提供参考。

交警提示大家出车前要检查车辆,保证车辆状况良好,并通过各种途径尽可能多地掌握天气和道路情况。行车时,要注意控制车速,保证足够的安全距离,并注意“亮尾”即合理使用灯光,让别人看到自己。

需要特别注意的是,车辆经过积水路段时,要确认安全后再慢行通过,切勿强行涉水通过,一旦发现积水较深,及时离开车辆前往地势较高区域紧急避险,不要冒险涉水。同时,由于雨中的行人撑伞、骑车人穿雨披,他们的视线、听觉、反应等受到限制,有时会为了赶路横穿猛拐,使司机措手不及。遇到这种情况,司机应减速慢行,耐心避让,必要时选择安全地点停车,切不可急躁地与行人和非机动车抢行。

停放车辆时,如果车库的排水系统安全完好,那么汽车停在地下停车场便是最安全的。如果停在户外,要远离施工围栏、残垣断壁、松散的土坡和凹形陡坡。

公交驾驶员 雨中背乘客

本报讯(记者 齐向真 通讯员 杨佳怡)7月29日、30日,太原突降暴雨,部分道路出现积水情况。在市政府站点,面对淹没小腿的积水,考虑到乘客安全,4路公交车驾驶员梁文栋冒雨下水,将要下车的乘客背到没有积水的道路上,同时将想要上车的乘客背到车厢内,暖心的举动让乘客大为感动。

7月30日上午10时许,梁文栋驾车行驶至市政府站时,面对站台被积水围困、乘客上下车困难的情景,他迅速反应,安全停车。随后,他耐心向车内乘客说明情况,换上雨鞋,步入水中,亲自测量水深,展现出非凡的担当与勇气。

梁文栋对车厢内的乘客说:“我背着大家下车吧,我把你们送

到人行道上。”就这样,梁文栋冒雨蹬着积水,往返在车厢与站台之间,将乘客背到没有积水的道沿安全地带。同时,将站台上候车的乘客背上车。待乘客都安置妥当,梁文栋才换上旅游鞋继续开车。

面对大家的感谢,他说:“这是我应该做的,您慢点走路,平安到家。”